

# 水袖轻甩 TVB众星看傻眼

省昆青年演员集体赴港演出,TVB明星折服于昆曲魅力

昨天上午,江苏省演艺集团昆剧院在香港浸会大学举办了一场赏析会,让香港观众感受到了昆曲台前幕后的优雅精致。让人意外的是,这场赏析会吸引了众多TVB的大牌,其中不仅有TVB金牌监制戚其义,还有陈豪、黄德斌、关礼杰、韦家雄等TVB当红小生。他们不仅认真听讲,还用DV拍下赏析会全过程。之后,省昆赶往香港城市大学演出,这一众明星也全部追去观看。原来,这群明星是为拍摄TVB古装大戏《金枝欲孽2》提前做功课而来。昨日之前,昆曲对于这群明星来说完全是陌生的,一天观摩下来,他们感受到了昆曲之美,并为之震惊、崇拜、着迷……

撰文 快报记者 沈梅



昆曲《玉簪记》

## 昆曲赏析会上涌入好多TVB明星

昨天上午9:00,香港网友突然在香港浸会大学发现了TVB“一哥”陈豪的身影,立即上网分享:“今天早上九点多见到陈豪来到我校。今天的活动是看昆剧表演……觉得很奇怪……”网友们都十分好奇:“昆曲跟陈豪,应该不沾边吧?”紧接着,一众TVB明星陆续到场,其中不仅有当红小生黄德斌、关礼杰、韦家雄等,还有TVB金牌监制戚其义。

9:30,昆曲赏析会正式开始,江苏省演艺集团昆剧院副院长李鸿良以及省昆第四代的青年演员纷纷登场。他们不仅讲解了昆曲的曲腔、演示了昆

曲的化妆,还穿插表演了多部折子戏,让观众近距离接触昆曲。这场赏析会不仅折服了香港普通观众,也让TVB的明星们着迷。网友发帖表示:“活动有三个小时,陈豪一直很专心地看。”“韦家雄应该是最投入的,他蹲着把整折戏都录下来。陈豪原本坐我后面,后来站了起来。”“陈豪举着相机拍了好多照片。”

除了普通观众,省昆的演员也注意到了这些明星。昆曲旦角演员陶一春在微博中分享了陈豪举着相机拍的图片:“那个拍照的人是谁呢?香港演员陈豪啊!今天好多香港演员来看我们的讲座了,看起来很认真吧!”旦角徐思佳也在微博里表示:“今天上午香港TVB的众多明星来看我们的昆曲演出,哈哈,一下子见到那么多喜欢的演员,无比的开心啊……”小生施夏明则表示:“这群明星跟普通人没两样,一点架子没有。”



昆曲《白罗衫》

## 原来是为拍《金枝欲孽2》做功课

自打陈豪一出现,网友心里就开始犯嘀咕,究竟为了什么这群明星都要赶来看昆曲呢?记者了解到,原来他们是为拍TVB古装大戏《金枝欲孽2》提前做功课。据昆剧院副院长李鸿良转述,来观摩昆曲的TVB演职人员中,有一位姓李的编剧尤其认真。他透露,《金枝欲孽2》主要讲

述在清宫中昆曲戏班苦求生存的故事。但是剧组中的演职人员基本没看过昆曲,就连京剧都不大了解。于是,当TVB组知道江苏省演艺集团昆剧院要到香港演出讲学,便要求剧组全体人员赶到现场认真学习。今年7月,TVB的这群明星还计划到南京来,登门省昆,学习昆曲艺术。



昆曲演员与TVB明星合影,后排左四为陈豪

## 小全本《牡丹亭》展示昆曲青春活力

这次香港之行,江苏省演艺集团昆剧院安排了多场活动。2月14日,江苏省演艺集团昆剧院副院长李鸿良就带着省昆的第四代青年演员二十多人一行集体赴港讲学演出。此次活动由省昆柯军院长策划、香港城市大学中国文化中心和香港浸会大学中国语言文学系主办,在这两所世界知名高校共举办四场昆曲折子戏演出、三场昆曲讲座和一场昆曲赏析会,向香港地区观众充分展示昆曲的青春活力。

此次省昆拿出了单雯的小

全本《牡丹亭》、张争耀和罗晨雪合作的小全本《玉簪记》、施夏明的全本《白罗衫》以及徐思佳的《雷峰塔·断桥》等多出剧目,均为江苏省演艺集团昆剧院的代表剧目或特色剧目,具有鲜明的南昆特色。据了解,此次赴港演出的省昆第四代昆曲演员中,荣获“全国昆曲十佳优秀青年演员”称号的即占了五位。

赴港之前,众多香港观众就期待不已。演出之后,有网友感叹:“昆曲的魅力真的很大,一下子吸引了这么多明星来。”

## TVB明星看到傻眼连称“好崇拜”

这边,观众们追着明星;那边,这群明星们却在追昆曲演员。昨天上午的赏析会后,TVB明星们赶到后台,跟昆曲演员们合影。昨天下午,省昆的演员们赶去香港城市大学演出,这群TVB明星也纷纷追去观看。昨晚,快报记者电话采访昆剧院副院长李鸿良得知,事实上从15日起,就有TVB的编剧开始观看省昆的讲学和演出,他们希望这次能一场不落,全程追看。

李鸿良透露,在后台休息时间里,TVB的编剧、演员们与他交流。“之前他们对昆曲几乎不了解,但看过之后都对我说‘好

崇拜’。”李鸿良举例说:“曹志威的《虎囊弹·山门》让TVB的人看傻了眼。”省昆演员曹志威有一身绝活,他能单腿立地二十多分钟,在演出中,他提起左腿,以右腿支撑全身,却还不断做出各种动作。TVB一名编剧无法形容心中感受,只说:“真是大开眼界。”

昆曲的优雅精致也感染到了TVB众星。“他们对我说,看完演出感觉好震撼。没想到内地的戏曲演员年纪轻轻就有这么深的造诣,真是值得崇拜。他们也没想到昆曲演员个个很帅很漂亮,简直全是偶像啊。”李鸿良笑着说。

## 惠特尼安葬于新泽西州政府将降半旗志哀

惠特尼的遗体已于美国当地时间2月14日,通过私人飞机运回家乡新泽西州,葬礼将于当地时间本周五举行。新泽西州长克里斯·克里斯提在本周二的新闻发布会上表示,惠特尼·休斯顿是新泽西音乐界的代表和永远的骄傲。为了表达对她的敬意,新泽西政府将在葬礼当天降半旗哀悼。

另据悉,惠特尼的前夫鲍比·布朗则被休斯顿的家人禁止去参加葬礼。鲍比·布朗身边的一位好友透露,布朗本人则非常渴望参加休斯顿的葬礼,而他也希望能够借此机会去安慰一下自己受伤的女儿,希望惠特尼·休斯顿的家人能够先将彼此间的隔阂搁置一旁。

辛琅

## 盲人歌手杨光亮相南京展绝活

今晚8:30,国内著名盲人歌手、《星光大道》2007年度全国总冠军杨光将现身江苏影视频道《中华老堂会》,带来从未展出过的绝活。

获得2007年《星光大道》总冠军后,杨光登上了2008年春晚舞台,随后又担任了残奥会火炬手和残奥会开幕式演唱嘉宾,知名度不断提升。身为盲人歌手,杨光的音乐之路比其他人走得更为艰辛,在成功背后是母亲付红几十年如一日的照顾和支持。杨光的母亲也将来到《中华老堂会》,杨光将现场为母亲献唱《当你老了》。

快报记者 沈梅

## 《非诚勿扰》迎来“小何润东”

本周六晚,江苏卫视《非诚勿扰》将迎来一个特殊的男嘉宾南洋。他俊美的外表像极了明星何润东,因此被孟非称为“小何润东”。

去年,南洋的妈妈不幸患上了癌症,在治疗的后期,每天都会被剧烈的疼痛折磨十几个小时。而唯一能让她露出笑容的就是看《非诚勿扰》的时候。“看《非诚勿扰》是妈妈笑得最开心,也是我最开心的时候,所以我决定报名参加,让妈妈能看到我牵手喜欢的女孩,更加开心、更加放心。”南洋含泪表示。

快报记者 应嘉轩

## 《新妓生传》导演家中自缢身亡

韩国媒体日前报道称,曾执导《新妓生传》等热播剧的孙文权导演被曝1月21日在位于京畿道的住宅自缢身亡。孙文权的妻子任成汉是热门韩剧《人鱼小姐》的编剧。1月21日第一个发现孙文权自杀的正是他的妻子任成汉。据悉,在孙文权自杀前,他正与妻子一起准备MBC电视剧预定今年5月开播的情景喜剧。

孙文权导演自杀的消息在韩国引起轩然大波,有人猜测孙文权导演是因为电视剧收视率带来的压力而自杀。有报道称,任成汉在丈夫去世后并未公开真相,很快搬离并卖掉了该住宅。而孙文权自杀当天刚好是两人的结婚纪念日。

张婷婷

## ■影讯

2月17日

《love》上影国际影城:9:40 10:30 12:00 13:00 14:30 15:30 18:00 21:25 21:55 新街口国际影城:10:00 12:30 15:00 17:30 20:00 22:30 ume 国际影城:11:35 13:45 15:55 18:05 20:15 22:25  
《我愿意》上影国际影城:10:20 14:50 19:15 新街口国际影城:10:30 12:45 15:00 17:15 19:30 21:45 ume 国际影城:10:20 12:00 14:00 16:00 18:00 20:00 22:00